

О Т З Ы В

на автореферат диссертации

ГОНЧАРОВОЙ Виктории Владимировны

«Лексикографические информационные ресурсы в справочно-библиографическом обслуживании», представленной на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 05.25.03 – Библиотековедение, библиографоведение и книговедение

Диссертация В. В. Гончаровой раскрывает чрезвычайно важную и актуальную роль лексикографических информационных ресурсов в справочно-библиографическом обслуживании. В связи с большими успехами в развитии научно-технического прогресса, особенно в области телекоммуникаций, интернет-технологии стали доступны широкому кругу пользователей. Этот факт дает возможность современным библиотекам охватить более широкую аудиторию пользователей. В связи с этим остро встает вопрос об организации качественного справочно-библиографического обслуживания читателей на основе виртуальных справочных служб, способного удовлетворить запросы как обычных пользователей, так и специалистов. Вместе с тем виртуальные справочные службы не могут функционировать без использования лексикографических информационных ресурсов, виды которых постоянно расширяются. Однако данные ресурсы в настоящее время мало изучены и систематизированы. Научное исследование, проведенное в диссертации посвящено расширению потенциала практической деятельности в области информационно-библиотечных наук путем изучения взаимосвязи современной библиографии и лексикографии, а также формированию научного представления о сути лексикографических информационных ресурсов и способах их применения в справочно-библиографическом обслуживании.

В автореферате автор обосновывает актуальность темы исследования, освещает её степень научной разработанности, четко отображает объект, предмет исследования, цель диссертации, раскрывает основные задачи и методы исследования, приведены основные термины и определения (такие как



«лексикографические ресурсы», «виртуальная справка лексикографической направленности», «лексикографическая библиография»), используемые в работе, что позволяет легко оценить существенную научную значимость диссертации.

В автореферат включен библиографический список из 124 публикаций автора, отражающие основные положения диссертации, что подтверждает внушительную апробацию материалов исследования. Всего в работе было использовано множество источников и литературы по лингвистической, библиографической и смежной тематике (1024 наименования).

Изучение автореферата показало, что актуальность темы исследования убедительно доказана, степень научной проработки – глубокая. Цель научной диссертации выполнена, благодаря предложенной и разработанной автором методике исследования. Обоснованность и достоверность научных выводов, содержащихся в диссертации, не вызывают сомнений и подтверждаются их практическим применением, о чем свидетельствуют акты о внедрении: изданы два практических пособия (2018) и два библиографических указателя (2007, 2013), отвечающих тематике работы. Так же необходимо отметить заслуги автора в деле подготовки кадров в высших учебных заведениях культуры, заключающиеся в использовании материалов диссертации в учебнике «Отраслевые информационные ресурсы» (2015) и в учебном пособии «Лексикографические информационные ресурсы» (2017).

Таким образом автореферат содержит исчерпывающие сведения содержания диссертации В. В. Гончаровой и позволяет сделать вывод о том, что исследование использует новаторские идеи, является законченным и приносит новые идеи в изучение лексикографических информационных ресурсов.

Вместе с тем после прочтения автореферата остается несколько вопросов, которые носят уточняющий характер:

1. Перечислите общие характеристик, свойственные для библиографии и лексикографии.
2. Более подробно охарактеризуйте Проект библиографической и лексикографической коллаборации.

